

学思想 强党性 重实践 建新功

市委办公室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会  
以高质量主题教育推动“三服务”工作高质量发展

江门日报讯(通讯员/陈贵东) 9月22日,市委办公室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央、全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,全市主题教育动员部署会议精神,安排部署市委办公室主题教育工作。市委常委、秘书长蔡德威出席会议并讲话。

会议指出,要深刻认识开展主题教育的重大意义,进一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉政治自觉行动自觉,建设让党放心、让人民满意的模范机关,以锐意进取、敢为人先的奋斗姿态奋进新征程、建功新时代。

连休8天的中秋、国庆“超级黄金周”将至  
江门各景区加紧备战长假

江门日报讯(记者/李银焕) 连休8天的中秋、国庆“超级黄金周”将至,我市赤坎华侨古镇、古劳水乡旅游区、川岛旅游度假区等多个热门景区正全力以赴做好节前各项准备工作,在景区硬件设施等方面提档升级,扎实做好各项服务保障工作。

该公司制定并发布《应知应会手册》,向全体员工宣传双节工作指南。并加大志愿服务队伍建设,进行景区客服接待岗前培训,全力保障中秋国庆长假景区平稳安全有序进行。

大旅游景区精心策划,推出精彩文旅活动“大餐”。古劳水乡旅游区相关负责人介绍,9月29日至12月31日,结合古劳地域文化、农耕文化特色,该旅游区推出“乡趣生活节”,包括欢乐水乡套鸭抓鸡、稻田摸鱼、趣味挑粮、南瓜保龄球、丰收独轮车、射箭等一系列富有农耕农趣农味的活动;现场还有国家级非物质文化遗产——打铁花、精彩的街头演艺以及水上巡游等特色表演,让游客感受传统民俗文化的独特魅力;景区还升级导览图,制作大型3D墙面,增添丰收喜悦氛围布

置,为游客营造喜悦祥和的游览环境;古劳水乡万亩荷田景区,在中秋、国庆“超级黄金周”前后仍可游船观赏。沙滩、海浪、歌舞、烟火……9月29日至10月6日,川岛旅游度假区将举办“2023川岛中秋国庆沙滩音乐狂欢”活动,为游客带来属于海岛的狂欢派对。活动期间,川岛旅游度假区准备了烟花汇演、沙滩音乐节、猜灯谜等丰富活动。9月29日至10月6日,赤坎华侨古镇将举办“集市行乐 跨月无限”主题活动,现场将有旗袍秀展示,让游客沉醉在中国传统文化的魅力当中。

市领导带队前往新会区  
检查督导河长制工作

江门日报讯(记者/黎禹君) 近日,市委常委、宣传部部长,沙冲河市级河长陈冀带队前往沙冲河新会区大泽镇段检查督导河长制工作。

在大泽镇段沙冲河现场,陈冀听取了沙冲河水质监测情况、存在问题及下一步工作计划等介绍。随后,陈冀一行前往张村段项目施工现场,听取项目负责人汇报施工进度、项目预期等情况。

工会“金秋助学”活动  
今年帮扶460名困难学子

江门日报讯(记者/张华炽 通讯员/伍铭铭) 为进一步做好困难职工帮扶救助工作,减轻困难职工子女上学难问题,开学之际,我市各级工会对2023年建档立卡困难职工家庭子女开展“金秋助学”活动,帮助困难学子圆梦。

今年,我市各级工会共对全市460名读书子女按不同学制进行助学,共发放助学金126.8万元。其中就读幼儿园的每人发放1000元,合计36人;就读小学、初中的每人发放2000元,合计238人;就读中专、高中的每人发放3000元,合计87人;就读大专、大学的每人发放5000元,合计99人。

“预防工伤 平安实习”江门市2023年技工院校工伤预防课程正式启动  
科技赋能 织牢安全“防护网”

文/图 江门日报记者 张华炽

“砰!”铁球撞击头盔的声音在江门市技师学院潮连校区学生韦新盖的头上响起,突然的响声让他感受深刻:“如果没有戴安全头盔,后果肯定相当可怕。”这是在省人社厅指导、市人社局主办、省工伤康复中心承办的“预防工伤平安实习”江门市2023年技工院校工伤预防课程启动仪式上,学生在移动工伤预防VR智慧基地进行工伤预防互动体验时的一幕。



学生在移动工伤预防VR智慧基地进行工伤预防互动体验。

根据人社部、省人社厅关于开展《工伤预防五年行动计划(2021—2025年)》的具体部署安排,我市在全省率先开展技工院校工伤预防课程。江门市2023年技工院校工伤预防课程正式启动后,各技工院校将陆续开展课程。

力推工伤预防课程“进校园”

市人社局相关负责人表示,职业健康安全教育实现由“岗前”前置至“职前”,充分体现了工伤保险制度“预防为先”的理念。加强我市技工院校工伤预防能力建设,建立技工院校工伤预防宣传培训常态化机制,对于促进广大在校学生增强职前工伤预防意识,提升工伤预防技能水平,具有十分重要的意义。

探索在技工院校开设工伤预防系列课程,把工伤预防作为工伤保险优先事项,全力推进工伤预防课程“进校园”计划,促进广大学子“意识+技能”双提升,为全省积极探索有益的“江门经验”。

色的工伤预防培训项目品牌。此外,每名技工院校学生在开展实习前将参加含理论学习和实践教学的系统化工伤预防课程学习。”该负责人介绍。

我市开展绿色出行宣传

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/张津豪) 9月22日上午,我市举办以“绿色出行,美好生活”为主题的2023年绿色出行月启动仪式,旨在宣传绿色交通运输体系建设、国家绿色出行和绿色出行创建行动等方面成效和经验,推动绿色低碳生活方式的普及。

除了绿色出行问卷调查环节,还为市民派发最新市区公交线路乘车指南。活动还邀请市民参与绿色公交体验活动,从活动主会场汽汽中心站出发,市民乘坐新能源公交车,一路来到金山公园,并安排专人介绍新能源公交车的性能和优势,帮助市民更好地了解绿色出行方式,亲身体验绿色出行的便捷性。

我市举行首场园区开放日活动

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江仁轩) 为让青年懂江门,更懂江门产业园区,近日,市人社局开展“魅力园区·才聚江门”首场园区开放日活动,吸引了30名高校毕业生和求职者参加,大家深入企业边走边看、边听、边谈,沉浸式体验园区工作环境。

当天,体验团首先来到广东海信电子有限公司,通过参观电器展示厅、工作车间,更直观地了解了公司的工作环境及氛围。该公司还设置企业宣讲环节,介绍公司发展历程、发展前景、晋升机制等,并进行现场答疑。



身边匠人 江门民间百业故事导览录

世界咖啡师大赛香港赛区感官评委证书、2022CCCL中国咖啡冲煮大赛澳门赛区第一名、2022年江门市咖啡师职业技能竞赛第一名、2020PCA专业咖啡冲煮大师总决赛总决赛季军……走进位于蓬江区东街的BOUNDARY邦德利咖啡馆,随处可见的各式各样证书以及奖杯,是对这座咖啡馆主理人陆浩彬的职业记录和褒奖。



陆浩彬(前)在比赛中。

“BOUNDARY是心理学中一个重要概念,可理解成边界感。而咖啡是拉近彼此距离、让沟通更有味道的最好选择,我希望让咖啡成为一座桥梁,通过咖啡与世界、与自己对话。”陆浩彬说。

专心制作每一杯咖啡

陆浩彬的本科和研究生都是心理学,一个和咖啡并无多大关系的专业。2019年夏天,在香港读研的他在学校附近的一家咖啡店做兼职,也是在这里,他对咖啡知识有了最基本的了解。

营成本太高,只是在办公楼下面的角落做一个店面,都需要近百万元港币的投入。这时,他想起,老家江门拥有非常适合创业的土壤。

李箱,把咖啡文化带回家台山,开启了江门人对咖啡的探索。近两年来,在“侨都咖啡”品牌打造下,江门咖啡文化愈发显现。数据显示,目前在江门注册登记的咖啡店超过1250家,去年更是达到了日均新增1家的开店速度。这对一座仅有400多万人口的城市来说,是一个相当震撼的数字。

“所以我们的店主打的也是手冲咖啡。手冲咖啡在整个冲泡过程中,每个环节都有其特定的要求与方法,就像人的一生一样,在哪个阶段就踏踏实实做好哪个阶段的事。当全神贯注于这件事时,可以让大家更容易体会宁静与美好,更加能体会到生命的真实。”陆浩彬说。

而陆浩彬成功成为世界咖啡师大赛香港赛区感官评委,这对年轻人来说,不是一件容易的事。究其原因,陆浩彬觉得得益于江门浓厚的咖啡文化、前辈无私的指导和众多赛事的洗礼。